



闪耀冰雪赛场 绽放青春芳华

河北冰雪健儿冬青奥会收获 1 金 1 银 1 铜

本报讯(记者 周强)2月1日晚,2024年江原道冬青奥会正式闭幕,中国体育代表团在参加的7个大项、12个分项、50个小项的比赛中,共收获6金9银3铜共18枚奖牌,排在奖牌榜第三、金牌榜第五,创造了历届冬青奥会参赛最好成绩。10名河北冰雪健儿敢打敢拼,共取得1金1银1铜5个4至8名的成绩,展示了燕赵体育人的良好形象。

1月31日,在自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,河北运动员刘奕杉凭借稳定发挥,以92.25分的成绩夺得冠军,这是中国自由式滑雪队在本届赛事拿到的首枚金牌,也是中国队在雪上项目获得的第一枚金牌。另一位河北运动员陈紫茵以83.75分获得银牌。

刘奕杉今年16岁,是河北省自主培养的年轻运动员,2016年进入省冬季项目运动队,2022-2023赛季获得全国自由式滑雪U型场地女子个人银牌、团体金牌,随后入选国家集训队。2023年11月,刘奕杉获得2023-2024赛季全国自由式滑雪及单板滑雪U型场地青年锦标赛自由式滑雪U型场地女子组冠军。陈紫茵今年14岁,自幼习武,通过跨界跨项选拔成为冬季项目选手,2022-2023赛季全国自由式滑雪U型场地锦标赛中获得了女子团体项目的金牌。

赛后,教练杨成营高兴地说:“刘奕杉和陈子茵这次的表现相当出色,两个人顶住了压力,特别是面对强劲对手美国选手凯特琳时没有紧张,

发挥出了应有的水平,在跳起高度和动作流畅性上都完成得不错,尽管陈子茵没能完成自己最难度的一套动作,稍有遗憾,但最终结果还是很满意的。”

1月25日,在女子三对三冰球铜牌赛中,中国队与意大利队展开较量。两队在终场战成7:7平,但由于意大利队此前犯规,中国队获得点球机会。队长张安娜顶住压力操刀命中,帮助中国队以8:7险胜对手。这不仅是中国冰球项目首枚冬青奥会奖牌,同时也是中国冰球项目在奥运序列赛事上获得的首枚奖牌。河北运动员张菁月、王静涵表现突出,为河北夺得一枚宝贵的铜牌。

此外,张邵涵获得速度滑冰女子500米和集体出发第五名,许博康获得冰壶混双第五名,艾妍伊获得女子单板滑雪U型场地技巧第七名,李鸿祖获得男子自由式滑雪U型场地技巧第八名。另外,张心昊获得男子单板滑雪U型场地技巧第十一名,王帅获得高山滑雪男子大回转第41名、男子全能第36名、超级大回转第49名。

闭幕式上,刘奕杉担任了中国体育代表团旗手。而在开幕式上,中国体育代表团的旗手同样是由来自我省的女子冰球运动员张菁月担任。在中国体育代表团优异成绩中,河北冰雪健儿做出了积极贡献,他们打出中国冰雪健儿的精气神,展示了燕赵体育人的良好形象,为国家争了光,为河北添了彩。

驰骋冰上赛道 实现弯道超车

殷正夺得钢架雪车世界杯单人项目冠军

本报讯(记者 周强)2月2日,在钢架雪车世界杯拉脱维亚站男子项目比赛中,我省运动员殷正以两轮总成绩1分40秒82获得冠军。这是殷正首次站上世界杯领奖台,也是米兰周期钢架雪车项目第一块世界杯金牌。

殷正是河北自主培养的运动员,2015年,凭借短跑特长考入北京体育大学。2017年,还在北京体育大学读书的他进入雪车国家队教练的视野,他成功入选国家集训队,正式转项钢架雪车。凭借自身的优势和平日的刻苦训练,殷正在钢架雪车队中迅速成长,他短跑爆发力好的优势很快在推车环节显现出来,很快他的推车出发能力就达到了世界级水平。在北京冬奥会上,殷正在比赛中刷新了延庆赛区国家雪车雪橇中心赛道的出发纪录。他以总用时4分12秒13的成绩收获第五名,创造了河北在该项目上的历史最好成绩。

经过冬奥会的洗礼,进入新的冬奥周期后殷正进步很快。2022年12月在美国普莱西德湖举行的国际雪车联合会推车世界锦标赛男子钢架

雪车推车比赛中,殷正三轮推车成绩均排在第一,以14秒04的成绩毫无悬念地获得冠军。2022-2023赛季,殷正第一次全程参加了8站世界杯的比赛,熟悉不同难度的赛道,积累滑行经验,让他在这个赛季收获不少。

2023年11月在国家雪车雪橇中心进行的第十四届全国冬季运动会钢架雪车比赛中,代表河北队参赛的殷正在首轮位列第4的不利情况下奋起直追,最终仅以0.71秒的微弱差距落后天津选手闫文港,夺得一枚银牌。

世界杯比赛进行两轮,取两轮成绩之和进行排名。高手之争,往往只在百分之一秒。2月2日,在钢架雪车世界杯拉脱维亚站男子项目比赛中,首轮比赛,他以50秒24排名第一,建立起较大的领先优势;第二轮成绩为50秒58排名第四,但两轮总成绩仍位列第一夺金。另外两名中国选手陈文浩和闫文港分别获得第六名和第十九名。本站世界杯男子共36人参赛,中国选手战胜了该项目“霸主”德国队选手和实力强劲的英国选手、意大利选手,赢得这个分量十足的冠军。



勇争锋 拼劲足 创历史

河北健儿十四冬再获佳绩

本报讯(记者 周强)近日,十四冬北欧两项和跳台滑雪两项比赛在张家口赛区落下帷幕,河北运动员发挥出色,实现了运动成绩的历史突破。

北欧两项比赛 敢打敢拼获突破

1月23日-28日,十四冬北欧两项比赛在张家口市崇礼区国家跳台滑雪中心和国家冬季两项中心结束。河北队获得一个第五名和一个第八名。

十四冬北欧两项的比赛分跳台滑雪和越野滑雪两个部分,共有41名运动员参加,共产生3枚金牌(个人标准台和10公里越野、个人大跳台和10公里越野、团体大跳台和4×5公里越野),赛事从1月23日到28日共6天。

在28日进行的团体赛为男子团体大跳台+4×5公里越野滑雪接力比赛中,共有7支队伍参赛,每支参赛队派出4名运动员。上午进行的跳台滑雪比赛结束后,河北队暂时排名第三。下午进行的越野滑雪比赛结束后,河北队最终获得第五名。

1月25日进行的公开组男子个人标准台+10公里越野滑雪比赛,共有27名运动员参赛。但最终王誉达第八个冲过终点,10公里的比赛,他滑出了27分50秒4的成绩,是所有参赛运动员中用时最短的,也是所有运动员中唯一滑进28分内的。

据介绍,河北跳台和北欧两项队于2022年6月组建,现有的30名运动员只有一名运动员的专项是北欧两项,其余运动员则以跳台滑雪为主。无论是在涞源国家跳台滑雪训练科研基地训练跳台滑雪,还是在承德国家雪上项目训练基地训练越野滑雪,运动员们都非常投入,队伍整体实力因此得到快速提升。教练陈哲表示,虽然北欧两项运动员培养周期较长,但他对河北队充满信心。“运动员们训练劲头都很足,在赛场上也敢打敢拼,有这股冲劲儿就好办!”

跳台滑雪比赛 1金3银2铜创佳绩

2月4日,十四冬跳台滑雪比赛在河北省张家口市崇礼区收官。本次比赛在位于崇礼冬奥核心区的国家跳台滑雪中心“雪如意”举行,进行男子标准台、女子标准台、混合团体、男子个人大跳台、女子个人大跳台、男子团体标准台共6个项目争夺,12支队伍的126名运动员参加。河北运动员发挥出色,共获得1金3银2铜的好成绩。

跳台滑雪以其独特的魅力和极限的挑战性,被誉为雪上的极限舞蹈和勇敢者的游戏。每次跳跃的分数,由出发门分值、距离分、飞行姿态分和风力补偿分组成。

1月31日的青年组女子个人标准台和青年组男子个人标准台的比赛中,经过两轮激烈比拼,我省运动员史婉秋和战宇晴分别获得1银1铜;我省联合培养运动员郑鹏博和我省运动员王泽晨分别获得银牌和铜牌。

2月1日,跳台滑雪青年组混合团体决赛在国家跳台滑雪中心(雪如意)进行,我省自主培养运动员史婉秋、李运与吉林省运动员组队,最终以总分500.7分成绩夺冠。同时,由我省运动员赵美琪、郑浩男、战宇晴、程皓组成的河北代表队还是以488.9分的成绩勇夺该项目银牌。至此,我省运动员在十四冬跳台滑雪比赛中共获得1金3银2铜。

截至目前,我省共参加了十四冬4大项10分项27小项比赛,共获得4金9银9铜39个4-8名。2月17日开幕式后,我省还将有126名运动员参加滑冰、冰壶、冰球、滑雪、冬季两项共5大项13分项88小项的决赛,为河北荣誉而战!